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1. Aanleiding 
De Kamerleden Tielen en Rajkowski (beiden VVD) hebben Kamervragen gesteld 

over het bericht ‘Pro-Russische DDoS-aanvallers vallen Nederlandse ziekenhuizen 
aan’ 

2. Geadviseerd besluit 

Graag uw akkoord op voorliggende beantwoording, en het verzenden van de brief 

aan de Kamer. U verzendt de beantwoording samen met de minister van Justitie 0D 

en Veiligheid (MJenV). De beantwoording wordt parallel aan haar voorgelegd ter 

akkoord. De oorspronkelijke deadline voor beantwoording was 23 februari. Er is 
een uitstelbrief verstuurd. Daarom is uw reactie z.s.m. gewenst. 

3. Kernpunten 
In reactie op de vragen het lid Hijink gaan u en MJenV in deze brief onder andere 
in op: 
e De gevolgen van cyberaanvallen op de veiligheid van patiëntgegevens en de 

continuïteit van zorgverlening; 

e De voorzorgsmaatregelen die ziekenhuizen en vitale sectoren kunnen nemen 
„ tegen cyberaanvallen; 

e Het uitbreiden van het dienstenaanbod en het ledenbestand van Z-CERT; 

e Het plaatsen van cybercriminelen op de Europese sanctielijst. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
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Aanvullend op deze Kamervragen zijn ook door Kamerleden van het CDA (2 sets) 
en de SP Kamervragen gesteld over de DDoS-aanvallen op ziekenhuizen. Deze 

beantwoording ontvangt u separaat ter akkoord. De brieven worden na uw 
akkoord en het akkoord van MJenV tegelijkertijd aan de Tweede Kamer verzonden. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Nvt, 

c. Financiële en personele gevolgen 
Nvt, 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met het ministerie van JenV, het Nationaal 

Cybersecurity Centrum en Z-CERT. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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